
     

  
 
  

       XIV. Dia Mundial de l’Activitat Física 

Resultats de 
l’enquesta 

poblacional 
2023 

Persones de 15 anys o més 

https://salutpublica.gencat.cat/ca/ambits/promocio_sal 
ut/suma-salut/dies-mundials/dia-mundial-activitat-

fisica/ 

https://salutpublica.gencat.cat/ca/ambits/promocio_sal


Enquestes per regió sanitària 

es 

36 

436 

167 
328 

1170 
144 

245 

   

  Total: 2.526 enquest



    On has conegut aquesta enquesta? 

27,8% Àmbit 
22,8% 

13,6% 
10,6% 

5,7% 5,4% 5,0% 4,9% 
2,5% 

0,9% 0,8% 



Dades personals 

IDENTITAT DE GÈNERE 
Edat: mitjana de 47,9 anys No binari 

0,4% 

Dona 
77,6% 

Home 
21,0% 

No vull dir-ho 
1,1% 

962 

1278 

199 
49 

15-44 45-64 65-74 >75 

N=2.488 

 

  

    
  

 



  

  

    

   

        
      

         
     

     

1-2 per 
setmana 
32,2% 

3-4 per 
sermana 
33,1% 

5 o més per 
set. 

28,5% 

Mai 
6,2% 

Caminar o 30 minuts d’activitat física MODERADA 

5,9 7,4 

34,2 24,6 

32,8 
34,1 

27,1 33,9 

Mai 1-2 /set 3-4 /set 5 o més /set 

Més que un 60% realitza més de 3 
cops per setmana AF moderada. Des DONES HOMES 
de l’any 2022 la gent que mai fa AF 

s’ha reduït del 9% al 6%. 



3 o més per 
set. 

35,8% 

20 Minuts d’activitat física VIGOROSA 

28,6% 
18,4% 

39,8% 

30,4% 

31,7% 

51,2% 

Mai 1-2 /set 3 o més /set 

  

    

  

        
           

   

    

      
      

      
  

Mai 
26,4% 1-2 per 

setmana 
37,8% 

Des del 2022 les dones han augmentat l’AF 
de 3 o més vegades per setmana un 4% i els 

homes un 2% 

DONA HOME 

Més del 50% dels homes realitza 
activitat física vigorosa 3 o més 
vegades a la setmana front al 

32% en dones 



 

        

     

           

          
      

Realitzes AF recomana

Activitat física recomanable 

En general al voltant del 50% declaren que SÍ. 

54% 
46% 

89% 

63% 

Dones Homes 

ble? (150 minuts d’AF moderada o ≥ 60 minuts vigorosa) 

< 25 ANYS 25 O MÉS 

En comparació amb l’any 2022 ha hagut una millora del 6%: 
8% en dones i 3% en homes 



Sedentarisme continuat 

T’aixeques un cop cada hora? Hores assegut/da en un dia habitual 
7-10 h >10 h 0-3 h 4-6 h 

            
           

      

         

 

 

 

 

    

  

80,5% 

19,5% 

No trenco Sí trenco 
sedentarisme sedentarisme 

Més del 80% de la població esta assegut més hores de les 
recomanades en un dia habitual, no obstant el 81% trenquen el 

7-10 h 
35% 

>10 h 
3% 

0-3 h 
19% 

4-6 h 
43% 

temps sedentari (sense diferencies significatives de gènere) 



Modalitat d’activitat física més practicada 

3,4% 
3,5% 

5,2% 
9,7% 

11,0% 
12,1% 

12,4% 
18,7% 
22,2% 
23,7% 

25,0% 
30,8% 
31,8% 
34,7% 

81,0% 

    

 
 

    
      

       

 
 

 

 

 
  
 

Caminar 
Activitats aquàtiques 

Musculació i tonif icació 
Activitats dirigides 

Córrer 
Bicicleta 

Excursionisme 
Activitats natura 

Altres 
D'equip 

Nedar 
Activitats equip 

Activitats individual 
Marxa nòrdica 

Cap 

CAMINAR és la modalitat d’AF més practicada 
La segueixen: 

• Activitats aquàtiques esportives dirigides 
• Activitats de musculació i tonificació (peses, gomes, màquines de fitness, etc.) 
• Activitats dirigides (ioga, pilates, manteniment, ball i dansa, zumba, etc.) 



       

          
            

5,9
9,6

a o exercici físic

76,3 

40,5 38,9 
35,3 

31 

19,3 
1 

6,7 
2,7 

Raons per fer activitat físic 

Les raons principals per realitzar activitat física són millorar la 
salut física i mental i la forma física com el control de pes. 



 

    

           
    

        

58,5% 

14,8% 

7,9% 6,5% 
3,6% 3,2% 2,4% 1,1% 0,9% 0,8% 0,4% 

N= 1.613 

El 36% no tenen 
barreres 

Barreres que impedeixen fer activitat física o exercici físic 

Les principals barreres que declara la majoria són per manca de 
temps o de motivació. 



 

              
   

           

  

  

 

Desplaçaments habituals 

18,7% 

52,1% 

4,9% 

0,6% 

62,4% 

0,9% 

Transport públic 

Caminant 

Bicicleta 

Patinet electric 

Cotxe, moto 

Altres 

Un 57% de la població es desplaça habitualment caminant o en bicicleta (4% més 
que en 2022). 

Un 19% fa servir el transport públic (3% més que en 2022). 



       

        
     

   

 

  

  

   

Com van els infants (0-12 anys) a l’escola? 

Gairebé el 50% dels infants van caminant, amb 
bicicleta, patins o monopatí a l’escola 

46,4% 

34,6% 

9,0% 

7,0% 

2,1% 

0,7% 

0,1% 

Caminant 

En cotxe, moto, etc 

Transport públic 

Altres 

Bicicleta o patinet 

Patins o monopatí 

Patinet elèctric N = 884 



    

           

          
      

  

   

 

   

  

           

Recomenacio de l’AF en l’entorn sanitari 

Alguna professional de la salut t’ha recomanat que facis activitat física... 

Regularment + recurs 

Regularment 

Alguna vegada + ajuda/recurs 

Alguna vegada 

No m'ha parlat mai 

No ho recordo 16,2% 

19,6% 

31,8% 

6,0% 

21,8% 

4,6% 

Al voltant de 63% ha rebut alguna vegada o regularment un consell. 

Disminueix en 4% respecte al 2022 (23,7%) les persones que 
declaren que mai han rebut un consell. 



      

        
  

  
 

 
 

Consideres que el teu entorn facilita l’AF? 

No 
8,4% 

Sí, però 
podria 
millorar 
38,0% 

Sí, 
totalment 
d'acord 
53,6% 

En general es considera l’entorn favorable per realitzar 
activitat física 


